

两颗花生牛轧糖

方塔小学三(5)班 姚思宇

辛丑年开学第一天,第一节是宋老师的语文课,她走进教室。我真担心她跟往年一样查寒假作业。想不到的是,老师笑容满面地说:“同学们,你们猜猜,我给你们带来了什么礼物?”

礼物!同学们的情绪一下子激昂起来。班长陆徐晨第一个站起来说:“礼物是书。老师希望我们多读书,新年新开端。”智多星褚语茜激动地说:“礼物是笔。老师希望我们练就一手好字。”同学们的猜测五花八门。老师都一一摇头否定。然后,她从塑料袋中取出一大把花生牛轧糖。我们见了,异口同声地说:“是糖!”

我兴奋极了,想不到老师在新年开学的第一天就给我们带来礼物,我原先的担心,总算放下了。享受着老师给我们带来的喜悦,期待老师的礼物,可老师却不急着给我们享用,而是神秘地问我们:“你们谁知道,老师为什么要送牛轧糖吗?”

教室里再次气氛高涨。同学们开始议论纷纷:“老师,希望我们的生活像糖一样甜蜜是吗?”“是的,生活像糖一样甜蜜、幸福!今年是辛丑牛年……”老师的话还没说完,就有同学抢着说:“老师希望我们的学习要用牛劲,牛气冲天。”经他一点拨,教室的气氛越来越热烈,同学们的话匣子一下子打开了。老师一边给每位同学发两颗糖,一边倾听着我们的发言。

“老师希望我们牛年,扭转弯乾坤。”小轩脱口而出。

“新年新气象,牛年大运,我要让自己牛起来。”同桌激动地说。

“我要用老黄牛的精神,在学习上勤勤恳恳,争取牛年牛气十足。”我说。

教室里弥漫着一股浓浓的奶油味,同学们一边吃着花生牛轧糖,一边微笑着交谈着。

我舍不得吃这两颗花生牛轧糖,把它们带回了家。看着这两颗糖,我默默地把寒假作业补起来…… (指导教师:宋菊英)

洗碗

中山小学五(6)班 高雯琪

那天,我放学回到家,向四周打量了一下,发现妈妈还没有到家呢。我打算做些什么,好给妈妈一个惊喜!

我走进厨房,仔细观察了一下,想了想是否可以帮妈妈做些什么。突然,我看见洗手池里有几只还没洗的碗,便撸起袖子,打开水龙头,准备洗碗。首先,我用温水将每个碗浸湿。接着,我拿出一块抹布,把碗上面粘着的饭粒抹掉。可是,当我洗到第三只碗时,那些饭粒似乎与我作对,死死地粘在碗上,软磨硬泡都不管用。我加大力气,使劲地搓着这只碗。可费了九牛二虎之力,只有几粒饭粒脱落,还有一些饭粒依旧一动不动地紧紧粘在碗上。我挠了挠头,使劲儿想办法。脑海里竟真的闪现出了一个绝妙的点子:用洗洁精,饭粒肯定能抹

掉!我一拍脑门,自言自语道:“哎呀!我怎么把它忘记了!”我取出抹布,把抹布平铺在手上,挤了两三滴洗洁精在上面,又蘸了点水,贴着碗边用力地搓起来。果然,没过多久,饭粒全部“缴械投降”,纷纷从碗里脱落了下来。紧接着,我一丝不苟地把其他脏碗都洗干净了。最后,我把所有的碗挨个儿放在水龙头下冲洗干净。

碗终于洗好了。我擦了擦额头上的汗水,敲了敲酸胀的胳膊,情不自禁地说道:“原来妈妈每天都这么辛苦啊!”我突然想起,妈妈每天早起晚睡,为家人洗衣服、烧饭,还要接送我和弟弟上下学,实在是太辛苦了!我以后一定要为她多做家务。

“叮咚!”一阵门铃声打断了我的思绪。一定是妈妈下班回来了!我打开门,拉着妈妈去厨房里看看那些已经洗好的碗。妈妈十分激动,脸上露出惊喜的表情,一边不停地夸我是个好孩子,一边拥抱着我。

(指导教师:吴安)

老师向我道歉

上师大附外小四(9)班 薛晓涵

一个星期五早上,早操铃声响了,陈老师让我们排好队下楼。之前金同学生病,请假了三天。今天他来学校了,但是范同学说金同学生病了,不能靠近我们。在下楼的过程中,金同学想排到前面来。滕同学却神不知鬼不觉地到了女生队来。只见他一推,就把金同学推到了女生队的最后……

后来,陈老师知道了这件事,以为是我和王同学推的。结果,我们被陈老师说了一顿:“连女生都不会宽容,还推金同学呢!看看你们,要学会宽容呀……”我和

王同学听了老师的话,非常害怕,不敢抬头。我们很疑惑:不是我们推的呀!明明是滕同学推的!

这时,曹同学看见了,向陈老师解释:“陈老师,不是她们推的……”陈老师一下子明白了,马上向我们道歉。我们忐忑不安的心终于平静下来,很开心,陈老师知错就改,还批评了范同学不要乱说……

今天发生的误会真的令人难忘啊!陈老师居然会和我们道歉,知错就改,这让他在我心目中更加伟大了。

(指导教师:陈明海)

吹泡泡

九亭五小二(1)班 聂郁霏

今天我吹泡泡啦!

下午,爸爸早早地来接我放学。在回家的路上爸爸对我说:“回家我们先吹会儿泡泡吧!”我听到后开心地叫了起来:“好呀,好呀!”

到家后我像一只小兔子一样冲进了家门。我拿好了泡泡工具,旋开盖子,抽出套环,沾了一下泡泡水靠近嘴边,轻轻一吹,成群的泡泡就诞生了。

我和爸爸争先恐后地吹了起来。一会儿工夫,我的周围就成了泡泡的海洋。空中的泡泡千姿百态,大的像气球,小的像珍珠,连成串的像糖葫芦。我见到这么

多泡泡兴奋得手舞足蹈。泡泡在阳光的映照下,显出了一道道五光十色的彩虹,有淡淡的柠檬黄,艳艳的草莓红,柔柔的天空蓝……美丽极了。

我们沉浸在泡泡的世界里,我开心极了,心想:我多么想成为一个泡泡和它们一起飞向蓝天。

窃读记

上师大附外小四(8)班 蒋丰谦

“滴答,滴答……”墙上的时钟飞快地走着。我坐在桌前做着作业,可心思却已经飞到九霄云外去了。为何不拿本书来看呢?我心想着。

最令人窃喜的是现在妹妹在睡觉,跟往常一样,妈妈正在哄她。于是,我小心翼翼地书架上拿出了《哈利·波特》来,翻到了上次看的地方,津津有味地读了起来。我如饥似渴地看着,好想一股脑儿把情节都塞进脑袋里。可由于心虚,担心妈妈过来查岗,我不时地抬头张望着。几次后,我被书中的情节吸引,逐渐放松了警惕。

正看得入迷时,门外响起了一阵由远及近的脚步声,我立马把书扔到了书架上,迅速把数学作业放在跟前,一手撑着脑袋,一手拿起笔,紧缩双眉,做出一副努力思考的架势,好像在向妈妈传

达:“这题到底怎么做呀?好难啊!”其实,我是在想:哈利·波特到底被伏地魔击败了没有?后面会发生什么呢?看来我的伪装成功了,妈妈又把门轻轻地关上了。

危机过后,我又偷偷地拿起了书。可哪知,我这点小心思早被妈妈看穿了,妈妈杀了一个回马枪,竟神不知鬼不觉地站到了我身后。就这样,我被抓了一个现行。我看着她,她也看着我,我不好意思地低下了头。她指责我:“为什么要偷偷看书?你打算作业做到几点?”之后,又语重心长地告诉我:“要在合适的时间做合适的事情。做完作业看书会更开心。”

那天晚上,我躺在床上思索着:爱看书是好事,但窃读不是好习惯。以后我要争取早点完成作业再痛痛快快地看书。做人做事光明正大,此乃君子也!

春天的味道

上师大附外小四(8)班 石奕宸

“今天我们‘咬春’。”妈妈一边拿着一袋香椿进门,一边说道。我纳闷地问:“什么是咬春呢?”“咬春就是吃春菜的意思。”妈妈回答道,“只有在三月才能吃到最鲜嫩的香椿。今天我们就用它来做香椿炒鸡蛋。”

走进厨房,我帮妈妈洗香椿。我拿起一棵香椿,仔细地观察。暗红色的香椿叶,样子有点像羽毛状,我闻了闻,它的气味很特别,夹杂着一股说不出的味。妈妈说是香,可我却觉得气味十分冲,要比茴香、香菜、紫苏等都要浓厚很多。

妈妈把香椿放到开水里焯了一下,神奇的一幕发生了,暗红色的香椿瞬间变得碧绿碧绿的,简

直就像在变魔术。捞起香椿,挤去一些水分,放到案板上切碎。接着妈妈拿出四个鸡蛋,打散后,和香椿搅拌均匀。最后往锅里倒一点油,把香椿蛋液倒入锅中,飞快地翻炒,厨房里弥漫着浓浓的香椿味,直往我鼻孔里钻,香得不行。等到蛋液凝固后,金黄的蛋块里镶嵌着碧绿的香椿,一道色香味俱全的香椿炒鸡蛋就完成了。

我迫不及待地夹了一小块放进嘴里,香气瞬间溢满了我的口腔,一点点弥漫开来。我慢慢回味着,仿佛在品尝佳肴,完全陶醉在其中。晚饭时,这道菜自然就成了我的最爱。

原来这平凡的香椿,就是春天的味道啊! (指导教师:曹秀红)

跨塘桥上凭吊陈子龙

实验小学三(7)班 王鹿鸣

我家附近有一座大桥,叫跨塘桥,又名“云间第一桥”。那是一座很大的桥,长30米、宽5米、高8米。它初建于宋代,现在是一座三孔石拱桥,主要由青石和花岗岩构成。经过岁月风霜的侵蚀,桥面的石头已经斑驳,像一位长满皱纹的老者。这座桥是“活着”的文物,因为直到今天它还在使用。到了春天,桥上和桥边遍生

着紫堇花,桥墩上还生长着两棵不知名的树。桥的下方有一条长河,叫作“市河”,河里有许多绿色的水草随波飘荡,河岸上垂柳成行,美丽极了。在有月亮的夜晚,河水映着月色,月色伴着河水,像一幅宁静悠远的国画。

在跨塘桥的旁边,伫立着一间木制的亭子,亭子上的匾额上写着“祭江亭”三个大字。这座亭子是为了纪念明末文坛泰斗陈子龙的。陈子龙是松江人,他是一位多才多艺的文学家。大明王朝覆灭后,他在松江府集结千余人抗清,联络友军进攻苏州失败,后不幸被捕。陈子龙在被押往南京途中经过松江跨塘桥时,猛然挣脱束缚,投江殉国。一座桥、一条河从此成了这段历史的见证者。

从陈子龙的身上,我们看到了中华民族的精神——宁可站着死,也绝不跪着活!每次路过“祭江亭”,我就想起陈子龙投江的故事。陈子龙的精神影响了一代代仁人志士。在中国被外敌侵略的时候,许许多多民族英雄挺身而出,为中华民族伟大复兴而战!今天,我们过着幸福平安的生活,更应该记住并传承这种精神。

树妈妈的点心

三新学校四(3)班 陈语璐

金黄的落叶,轻轻躺在温暖的泥土上。它把大地当作了小床,望着天上朵朵白云。

咦?是我眼花了吗?为什么会有这么多它?瞧:天空下起了树叶雨!它们徐徐落在树妈妈的腿上,压在彼此的身上,慢慢地,悄悄地,化成了一块块树妈妈的点心。

一手拿做好的面团轻轻地擀着,饺子皮随着阿姨擀饺子皮的节奏在面板上转着圈,好像是一只只白蝴蝶在跳舞,不一会儿,一张张圆圆薄薄的饺子皮就做好了。可是擀面杖到了我手里就像是一个不听话的孩子,我擀出来的饺子皮要么不圆,要么一边厚一边薄,一个个像癞蛤蟆身上的疙瘩凹凸不平,惨不忍睹。果然是事非经过不知难啊,我开始垂

头丧气了。张阿姨似乎看出了我的心思,语重心长地对我说:“小雅,没关系,这是你第一次做,慢慢就学会的,你仔细看阿姨是怎么擀的。”说罢,张阿姨做起了动作,“左手的转动不要忽快忽慢,右手的用力要平稳、均匀。”张阿姨边说边做:“这样擀出来的饺子皮才能周围薄,中间厚。”我学着张阿姨的样子擀了一个,呀!成功了!我把饺子皮亮给大家

一件难忘的事

华政附校二(3)班 胡泽雅

放风筝

实验小学三(8)班 夏禹泽

阳光明媚的春天到了!李宇约了好朋友杨丽和陈峰一起去放风筝——今天可是个放风筝的好时机!

来到公园,已经有不少人在放风筝了。看那条金鱼风筝,一身吉祥的红色,正摇头摆尾地在天空中畅游呢!再看那个老鹰风筝,挺着黄色的尖嘴,展着深棕的翅膀,神气活现地翱翔于阳光下!“呼——”一只巨大的蜈蚣风筝拖着长长的尾巴嗖地一下飞了过来,耀武扬威地横冲直撞,好像在说:“哈哈,我飞‘蜈’在天,谁敢碰我一下,我马上把它甩到九霄云外去!”“噢,那只三角风筝怎么飞得这么低?原来它的小主人还不太会放风筝,跌跌撞撞,昏头昏脑,啪叽一下子掉到了小河里。走近一看,哟,这家伙原来断线了!

三个小朋友也迫不及待想和其他风筝一比高下。李宇双手抓住风筝翼,笑着把风筝举过头顶。

陈峰一手拿着线轴,一手牵线,喊道:“三、二、一,放!”可是呢,陈峰使劲跑,不过风等一会儿就拖到了地上。没关系,失败乃成功之母!再来,可这回线又断了……

“慢着!”杨丽叫住了两个男生,“不能硬来,我们要学会找到原因!”大家讨论了一会儿,发现放风筝时先要放一些跑动,渐渐慢下来。放飞的时候也不要拽线,要顺其自然。

吸取了前面的教训,李宇重新举起风筝,陈峰说“放”时,他又轻轻一抛,陈峰也慢慢地放线……终于,功夫不负有心人,黑白相间的燕子风筝乘着风飞上了蓝天。杨丽笑着说:“看,小燕子飞上天啦!李宇,快帮我把蝴蝶风筝也送上天吧!”不一会儿,蝴蝶风筝也在天空翩翩起舞了。

哇,天空中的风筝越来越多,好像在一起追逐、打闹,形成了一幅美妙的图画!

我的理想

九亭五小二(1)班 聂郁霏

花儿的理想是开放出多姿的花朵,鸟儿的理想是建造坚固的巢穴,而我的理想是成为一名优秀的老师。

我的老师王老师经常对我微笑,我犯错了,她会摸摸我的头,我被欺负了,她会帮我伸张正义。戴老师、石老师……我的每位老师都会教给我许多知识,带给我很多快乐!因此我十分崇敬老师这个职业,在我心中这是一个神圣而又光荣的职业。老师是一片绿叶,衬托出我们这些长在温室里含苞待放的花朵。老师用粉笔画出一道道五彩缤纷的彩虹,用心血去滋润一个纯洁无瑕的心灵。

有时我做梦还真的梦见自己

当了一名老师,站在讲台上给学生上课。梦醒了,想一想,还真的非常有趣啊!

爸爸一直对我说:“理想不是空想,要为自己的理想去努力奋斗。”

理想是石,敲出星星之火;理想是灯,点燃熄灭的灯;理想是火,照亮夜航的路。一个人有了远大的理想,就有了奋斗的目标、前进的方向和动力。实现理想的道路上也许会布满荆棘,刺痛我们的手脚;也许会有许多艰辛,会让我流下不少泪和汗,但我还是一定要执着地走下去,习爷爷说我们祖国的儿童青少年要从小学立志。只要我有坚定的信念,努力奋斗,勇往直前,我相信我会一步一步地实现我的理想。

模仿长颈鹿

上师大附外小五(10)班 廖宇昂

那天,我读了林海音的《冬阳·童年·骆驼队》,书中写到作者小时候观察骆驼咀嚼的样子——那样丑的脸,那样长的牙,那样安静的态度,它们咀嚼的时候,上牙和下牙交错地磨来磨去,大鼻孔里冒着热气,白沫子沾满胡须。这一切让小作者惊呆了,牙齿也跟着动起来,读到这里我很想笑,我想起我小时候也干过这样的事。

五六岁的时候,我到动物园去玩,恰好看见两只长颈鹿在打架,它们打架的方式很特别,是扬起小小的脑袋,甩着长长的脖子,重重地撞在一起,打急了还把前腿抬起来去打另一只的脖子。当时很多游客都惊呆了,我也不由自主地惊叹。那两条长长的脖子,犹如两根超级大红色火腿肠,虽然软软的,但却很有力气,我都生怕它们把脖子打断了。一旁的爸爸告诉我,它们长了长长的脖子,一是为

了吃高处的叶子,二是为了打架。回家的路上,我脑海里常常浮现它们打架的样子。回家以后,爸爸妈妈都忙去了,我一个人在房间里,我把自己想象成一头高大威猛的长颈鹿,那样的庞然大物不比几层楼矮。我心血来潮,不由自主地甩起脑袋来,我铆足了力气甩起脑袋,使出全身的力气向叠好的被子撞击。前几下还好,甩多了就有点晕,一下子没有控制住,整个人都飞了出去,直接滚到地上,发出了轰隆一声巨响。

妈妈吓得闻声而来,我摸摸脑袋从地上爬起来,哇的一声哭了出来。妈妈问我是怎么摔下的,我哭哭啼啼也没有好意思说自己在模仿长颈鹿。

是啊,奇妙的动物世界总会对小孩子有巨大的吸引力,直到现在,回想起模仿长颈鹿的童年趣事,我还是忍不住会笑起来。

行走袜子弄

上师大附外小四(5)班 王雨墨

我参加了学校组织的项目化学习——行走松江老街巷。于是,趁着周末,爸爸妈妈便带我去

老城袜子弄走走。袜子弄,是一条绿树成荫的小路,它有着悠久的历史。起初,是一位名叫黄道婆的松江人将纺织技术带回了松江。于是,松江便做起了袜子,袜子弄成了一条条卖袜子的路。那时,松江做出的袜子质量非常好,以至于全中国的人都来买我们松江的袜子。

如今,袜子弄不再卖袜子,而是成了休闲的地方。白天,袜子弄两边是高大的树,遍地野花野草,美极了,如同一个小公园。晚上,袜子弄完全变了一个风格。大树上的灯亮起来了,异常魔幻。对面,河边小道上的灯发出暖暖淡黄色的光,仿佛一个美丽的古镇。最亮眼的,当然是那如同长廊一般的亭子,到处是耀眼的灯光,十分梦幻。

袜子弄,一条只有700米长的小路,凭它白天的生态,晚上的灯光,给我们留下了深刻的印象。

(指导教师:金叶)